

Új rovatok a Meteor-ban

A kettőscsillag és mély-ég észlelések iránt érdeklődő hazai amatőrök sajnálattal értesültek az Albireo c. amatőrkiadvány ez év júniusában történt megszűnéséről. Bizonyára mindenki előtt ismert, hogy a kiadványt 1971 óta Szentmártoni Béla szerkesztette óriási munkával és áldozatvállalással. A 13 év alatt megjelent 130 szám, valamint az amatőrészlelések szinte minden területére kiterjedő különkiadványok, katalógusok, segédletek /pl. a maig is használt változó-atlaszok/, fordítások és cikkek elősegítették egy magasabb szinten képzett és szervezett hazai amatőr észlelőgárda kialakulását. 1980 óta az Albireo és a Meteor közötti munkamegosztás alapján a mély-ég és kettőscsillag észlelések kizárólag az Albireóban, míg a többi amatőrterület észlelései a Meteorban kerültek publikálásra.

A Meteor Szerkesztőbizottsága - mérlegelve a kiadvány lehetőségeit - a korlátozott terjedelem ellenére e két észlelési terület szélesebb körben történő megismertetésére, valamint az észlelők munkájának biztosítására e szántól kezdődően havonkénti váltással mély-ég és kettőscsillag-észlelési rovatot indít. Tekintettel a lap jelenlegi terjedelmi korlátaira az Albireóban kialakított észlelőnkénti teljes adatközlés helyett a program-szerű és objektumonkénti /vagy pl. csillagképenkénti/ észlelés-feldolgozás módszerét követjük, helyt adva pl. a vizuális észlelések /esetenként fotók/ alapján az érdekes, látványos mély-ég objektumokról készített rajzoknak, kettősöknél pedig az észlelés-feldolgozás mellett pályaszámításoknak /pályarajzoknak/ és a remélhetően magasabb szintű észlelői tevékenységet követő okulármikrométeres észlelések összehasonlító feldolgozásának, stb.

A vázolt megfigyelési lehetőségek mellett /melyek egyébként kiváló megfigyelési gyakorlatot adnak olyan területekre, mint az üstökös, bolygó, vagy változócsillag-észlelés is! / a lehetőségek függvényében a jövőben helyt adunk észlelőink egyéni kezdeményezéseinek, hasznosítható javaslatainak is. Éppen ezért a két témakör összefogására olyan észlelői tapasztalattal rendelkező amatőröket kértünk fel, akik remélhetően a régi és leendő új észlelők igényeit és érdeklődését is ki tudják elégíteni:

kettőscsillagok:

Vaskúti György
VASKUT
Damjanich u. 83.
6 5 2 1

mély-ég objektumok:

Papp Sándor
KEŐSKEMÉNY
Csokonai u. 1.
6 0 0 0

Az észlelőmunkához nélkülözhetetlen katalógusok, segédanyagok kiadására várhatóan néhány hónapon belül /folyamatosan/ sort kerítünk, ezek az Atlas Coeli, ill. a Meteor Atlasz objektumaira lesznek alapozva, de tervezzük mély-ég és kettőscsillag észlelési útmutatók kiadását is. Az asztrófotózás iránt érdeklődő, vagy gyakorló megfigyelőknek a Föld és Ég észlelők rovatában helyt fogunk biztosítani. E számunkban a mély-ég rovatot mutatjuk be, észlelőinknek sok kellemes derült eget kívánva:

a Szerkesztőség